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Text posudku: 

 

Posuzovaná diplomová práce se zabývá tématem ze zvláštní části systému práva životního 

prostředí. Diplomantka si konkrétně vybrala téma právní úpravy regulace mezinárodního 

obchodu s ohroženými druhy s exempláři CITES. Téma mi přijde zajímavé z věcného i 

právního pohledu, navíc je společensky závažné, což se odráží například i v trestněprávní 

legislativě. Téma je ovlivněno jak mezinárodní, tak evropskou unijní úpravou a vzhledem 

k systému evropské právní úpravy se příslušné subjekty v praxi bez znalosti nadnárodní úpravy 

při nakládání s exempláři neobejdou. Základem je Washingtonská úmluva CITES z r.1973 a 

systém evropských unijních nařízení v čele s nařízením 338/97/ES, který na národní úrovni 

adaptuje především zákon č.100/2004 Sb. Diplomantka se právě těmito právními úpravami 

v jednotlivých kapitolách své diplomové práce zabývá. Souhlasím se systémem jednotlivých 

kapitol diplomové práce, členění mi přijde logické.   

Cílem posuzované diplomové práce, tak jak si jej diplomantka vymezila na str.1, je podat 

ucelený přehled právní úpravy mezinárodního obchodu s ohroženými druhy na úrovni 

mezinárodní, unijní a vnitrostátní a provést její analýzu a syntézu. Diplomantka se chtěla 

pokusit objevit klady a zápory předmětné úpravy z hlediska právního i praktického, které 

následně v závěru diplomové práce shrnula a zhodnotila. Soudím, že cíle diplomové práce jsou 

takto vymezeny reálně, odpovídají tématu i požadavkům na kvalifikační práce této kategorie.  

Jsem toho názoru, že cíle diplomové práce byly naplněny a závěry na str. 109 až 113 jsou velmi 

zajímavé, přičemž mohou jistě sloužit jako výchozí podklad pro diskusi u ústní obhajoby. 

S řadou jejích názorů se osobně mohu ztotožnit. 

Oceňuji vysoký počet poznámek pod čarou (409). Diplomantka pracovala s pro zvolené téma 

podstatnými literárními a ostatními zdroji, tuzemskými i zahraničními. Metody užité při tvorbě 

diplomové práce jsou standardními v oblasti vysokoškolských kvalifikačních prací, převažuje 



deskripce, ale i historický výklad, analýza a syntéza. Práce je sice místy popisná, současně však 

se v ní objevuje celá řada vlastních názorů autorky.  

Z hlediska formální stránky práce, autorka vyznačila všechny použité prameny, řádně je uvedla 

ve strukturované podobě v přílohách diplomové práce. Text je na velmi dobré jazykové úrovni, 

formátování je rovněž v pořádku, zdroje jsou citovány v souladu s citační normou. 

Celkově doporučuji předloženou diplomovou práci Elišky Vítkové k ústní obhajobě, protože 

splňuje formální a materiální požadavky kladené na diplomové práce v oboru právo životního 

prostředí na PFUK, s navrhovaným stupněm klasifikace výborně, v závislosti na výkonu 

studentky u ústní obhajoby, kde je třeba, aby prokázala, že tématu rozumí a pokusila se i 

zodpovědět níže položené doporučené otázky. 

Doporučené otázky k ústní obhajobě: 

1) Jaké novinky přinesla do oblasti ochrany ohrožených druhů CITES poslední konference 

smluvních stran CITES v Panamě v r.2022? 

2) Zhodnoťte úroveň platné právní úpravy trestněprávní ochrany exemplářů CITES podle 

hlavy osmé zvláštní části trestního zákoníku.  

 

V Praze dne 29.8.2023   doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

              vedoucí diplomové práce 


